

Posudek vedoucího diplomové práce

Autor: Bc. David Vrána

Název: Ochrana obyvatelstva a opatření proti zbraním hromadného ničení v bývalém
Československu od 50. do 70. let minulého století

Vedoucí práce: PaedDr. František Parkan

Rok: 2020

Rozsah práce: 120 stran bez obsahu, seznamu literatury a příloh

Hodnotící kritéria

	<i>splňuje</i>	<i>splňuje z větší části</i>	<i>splňuje z menší části</i>	<i>nesplňuje</i>
Problematika a cíl práce jsou zformulovány a odpovídají zadání a názvu práce.	x			
Metody využité autorem jsou adekvátní vzhledem k cíli práce a tématu.	x			
Autor se opírá o relevantní prameny a literaturu.	x			
Struktura práce je vyvážená a logická.	x			
Zpracování vykazuje rysy originality a vlastního přínosu.	x			
Práce je prosta gramatických a stylistických chyb.	x			
Práce je psána kultivovaným odborným jazykem za použití správné terminologie.	x			
Autor správně cituje.	x			
Autor nic podstatného neopomenul (obsah, úvod, závěr, seznam pramenů použité literatury, anotace v češtině a cizím jazyce, rozsah odpovídá zadání).	x			

Celkové hodnocení (slovně)

Cílem diplomové práce Davida Vrány bylo zpracovat vývoj, roli civilní obrany, její organizační strukturu a zajištění ochrany obyvatelstva Československa v 50. - 70. letech minulého století. Jedná se o tematiku velice složitou a rozsáhlou, založenou na existenci a dostupnosti pramenů. Práci tvoří osm logicky provázaných kapitol včetně Úvodu a Závěru a je doplněna poznámkovým aparátem, seznamem použitých pramenů a literatury a malou přílohou. V Úvodu práce se autor věnoval i základním informačním zdrojům což zvyšuje celkovou kvalitu práce. V první a druhé kapitole diplomové práce vypracoval David Vrána stručný nástin historie civilní obrany v období 1935 – 1940 a 1945 – 1951. Za nedostatek považují nezařazení kapitoly věnující se období let 1940 – 1945. Autor to ve své práci zdůvodnil argumentem, že civilní obrana nebyla podřízena protektorátní vládě. Přesto v jejích složkách působili i čeští lidé a jejich zkušenosti byly do určité míry uplatněny v poválečných letech. V dalších kapitolách se věnuje civilní obraně a jejímu přechodu k protiatomové koncepci v letech 1951 – 1954, 1955 – 1962, 1962 – 1969 a 1969 – 1976. V jednotlivých podkapitolách je popsána kategorizace území, organizační struktura CO a ochrana obyvatelstva. Diplomová práce je založena na práci s literaturou a prameny. Autor prokázal dostatečnou schopnost s nimi pracovat. Konkrétní údaje jsou doloženy bohatými citacemi a poznámkový aparát je v práci zařazován průběžně. Drobným nedostatkem práce, který nesnižuje její kvalitu, jsou občas používaná dlouhá souvětí. Přes uvedené připomínky splňuje práce Davida Vrány nároky kladené na kvalitní diplomovou práci, jedná se o práci původní a přínosnou. Práci doporučuji k obhajobě.

7. 9. 2020
Datum

Dr. František Parkan
Podpis vedoucího práce